
 

Referat fra OZ2EDR’s Generalforsamling den 19. april 2012   
 

      
     Tilstede: 10 medlemmer 

 
1. Valg af dirigent. 
OZ6OQ Knud valgtes til dirigent. Han takkede for valget og bekendtgjorde at generalforsamlingen 
var lovligt indvarslet og gav herefter ordet til formanden OZ1KKH Erik. 
 
2. Formandens beretning: 
Beretningen blev udleveret skriftligt og herefter læst op med kommentarer af Formanden: 

Foreningen 

Der har i det forløbne år ikke været nævneværdige ting på dagsordenen. Vi har ikke afholdt 
egentlige bestyrelsesmøder. Hvis der er sager som kræver tilkendegivelser fra 
bestyrelsesmedlemmerne klares det via e-mail eller det kan drøftes på klubmøderne, hvor vi dog 
normalt kun er 3 til stede.  
Det har været nødvendigt at indkalde 1ste revisor-suppleant i forbindelse med revision af 2011 
regnskabet, da OZ8YV har bedt om at blive fritaget for jobbet på grund af svigtende helbred.   

Aktiviteter 

Foreningens aktiviteter er hovedsagligt klubaftener med et gennemsnitligt fremmøde på 6 personer 
i 2011. På generalforsamling i 2011 blev det foreslået, at der skulle være mere teknik på 
programmet, så vi indførte en månedlig programsat teknikaften. Der har på disse aftener været et 
lidt højere fremmøde end på de almindelige aftener. Teknikaftenerne har primært været brugt til 
forskellige reparationer og drøftelse af tekniske emner. Et af de foreslåede byggeprojekter har 
resulteret i, at foreningens Bird-wattmeter er blevet ombygget så det også kan måle peak-værdier. 
Ombygningen er foretaget af OZ1AHH Preben. Tak for indsatsen til ham ! 
Som vanligt deltog afdelingen i IARU Region 1s årlige 50 MHz contest i juni. Det var et hæderligt 
udbytte med 123 QSO’er i loggen. Da det var lykkedes at opspore hvem der stod for dette års test 
blev loggen ud over at blive sendt til den lokale contest-manager OZ5TG også sendt direkte til 
PA1TK fra Veron (den hollandske forening) for at sikre, at vi optrådte i det officielle resultat. Det 
betød så at vi for en gangs skyld modtog et resultat både fra PA1TK og fra OZ5TG. Vi fik en 49. 
plads ud af 88 Multi-operator stationer. De 123 qso’er var i det officielle resultat reduceret til 105 
på grund af fejl, hvilket vi dog ikke har en nærmere angivelse af, hvori fejlene består.  
Den anden store aktivitet var deltagelse i HF Fieldday der som sædvanlig foregik ved spejderhytten 
’Trekanten’ i Herskind. Vi fik styrket indsatsen på CW området da både OZ1ISY og OZ1LQO tog 
sig af den del, og det betød i alt 159 CW qso’er og da vi også fik kørt 627 qso’er på SSB så endte 
det med det bedste resultat siden 1992 da vi fik genoptaget deltagelsen i HF Fieldday. Det officielle 
resultat betød 1ste pladser på 10m og 15m, 2nd pladser på 20m og 40m og en 4rd plads på 80m og 
en samlet 2nd plads som derved blev forsvaret fra 2010.  
Der skal derfor også i år lyde en stor tak til de aktive på de 2 arrangementer med den 
fremragende indsats og som følge deraf et meget tilfredsstillende resultat!  
 Amatør Træf Fyn blev også besøgt af nogle af foreningens medlemmer, og i den forbindelse 
besluttede vi at investere i 100 meter coax-kabel (H155) til brug for et par nye feeder-lines til brug 
på HF Fieldday. På grund af foreningens økonomi besluttede kassereren at donere dette kabel. 
(Dette udløste applaus fra forsamlingen. Ref. ) Af mere uformelle aktiviteter på klubaftener skal jeg 
ikke undlade at nævne OZ1LQO som altid er god for en historie enten af teknisk karakter eller 
beretning fra hans mange ture i det store udland i forbindelse med hans arbejde med radar. Tak til 
Søren for de interessante fortællinger! 



 
X-QTC 

Udsendelse af X-QTC som e-mail har stadig en tilslutning fra over 50 % af medlemmerne. Jeg kan 
stadig opfordre til yderligere tilmelding til denne form, bl.a. set i lyset af de stadigt stigende 
posttakster.   

Lokaler 

 Vi har haft god fornøjelse af den nye WhiteBoard tavle som blev opsat sidste år. Den er god til at 
illustrere diverse spørgsmål som drøftes på klubaftener. 

Fremtiden 

Vi vil i det kommende år fortsætte med en månedlig programsat teknikaften. På baggrund af 
erfaringen fra det forløbne år er det ikke min opfattelse, at vi får startet egentlige fælles 
byggeprojekter men at aftnerne bruges på drøftelse af egne projekter og måske præsentationer af 
resultaterne i form af udstyr.  
De 2 store contest aktiviteter vil ligeledes være på programmet og jeg vil opfordre medlemmerne til 
fortsat at støtte op om disse aktiviteter, der samtidig er en god social sammenkomst.  
 
Foreningens 75 års jubilæum 
Vi har i bestyrelsen drøftet hvorledes vi skulle fejre at EDR Århus afdelingen har bestået i 75 år 
siden den blev startet i 1937. Beslutningen blev, at vi vil markere det i forbindelse med vores 
deltagelse i 50 MHz Contesten i juni uden dog at gøre et stort nummer ud af det, da vi ikke har så 
udadvendt en profil, at vi føler en forpligtigelse til at invitere til noget større.  
 
På foreningens vegne 
Skjoldhøjen den 19-04-2012  
OZ1KKH - Erik Nielsen (formand) 
 
Kommentarer:  

- Man bør blive enige om en måde, hvor på man kan kompensere formanden for hans 
donation af H-155 kabel. 

- Generel tilfredshed med måden jubilæet fejres på. 
 
Beretningen blev herefter godkendt af forsamlingen. 
 
3. Beretning fra udvalgsformænd: 
HF-udvalg: OZ6OQ Knud udtrykte stor tilfredshed med HF-Fieldday 2011.   
VHF-udvalg: OZ1FQN Leif takkede for den store indsats under 6-meter testen og henviste i øvrigt 
til formandens indlæg vedrørende testen. 
 
Kommentarer:  

- Dejligt at se så mange ”villige” operatører til HF-Fieldday. Man sloges jo nærmest om at 
komme til mikrofonerne. Håber at dette gentager sig i år. 

 
Beretningerne blev taget til efterretning af forsamlingen. 
 
4. Kassereren fremlægger det reviderede regnskab for 2011: 
Regnskabet var i forvejen tilsendt alle medlemmer. 
Det blev gennemgået af Kassereren OZ1KKH Erik, der desværre kunne konstatere et lille 
underskud på årets resultat. Dette skyldes primært manglende renteindtægter og prisstigning på 
råvarerne der bruges til fremstilling af de obligatoriske ostemadder, der fortæres på klubaftenerne. 
 
 
 



 
Kommentarer:  

- Det blev foreslået at vedlægge en seddel med det X-QTC, der udsendes til de medlemmer 
der endnu ikke har tilmeldt sig e-mail udgaven af nyhedsbrevet. Heri skulle de opfordres til 
at tilmelde sig ordningen, således at Afdelingen kan nedbringe porto-udgifterne.  

- Revisor OZ1LZD Ole oplyste at han var meget imponeret over kassererens arbejde og 
opfordrede forsamlingen til at godkende regnskabet.  
 

Regnskabet blev herefter godkendt af forsamlingen. 
 
5. Fremlæggelse af  budget for det kommende år, herunder fastlæggelse af kontigent for 2011: 
Budgettet blev gennemgået af kassereren. Prisen på ostemadder sættes op og der opkræves et 
mindre beløb ifm 6-meter test og HF-Fieldday. Dette vil være med til at skabe et lille overskud. 
 
Budget blev enstemmigt godkendt af forsamlingen. 
 
6. Indkomne forslag: 
Ingen forslag i år. 
 
 
7. Valg til betyrelsen: 
OZ1KKH Erik modtog genvalg som formand.  
OZ1ISY Søren og OZ2BKK Bjarke modtog genvalg som bestyrelsesmedlemmer.  
OZ1LQO Søren blev 1. suppleant og OZ1AHH Preben blev 2. suppleant. 
Alle blev som vanligt valgt med massiv applaus fra forsamlingen. 
 
8. Valg af revisorer og suppleanter: 
Som revisorer valgtes OZ1HCQ Søren (2 års periode) og OZ1LZD Ole (1 års periode). 
1. suppleant blev OZ1FQN Leif og 2. suppleant  OZ7SMJ Michael 
 
9. Eventuelt: 
Vi kommer måske til at mangle en campingvogn til årets HF-Fieldday. Hvis nogen kan skaffe en vil 
bestyrelsen derfor gerne have et praj. Alder og stand underordnet… 
 
Dirigenten takkede for god ro og orden, takkede for fremmødet og erklærede Generalforsamlingen 
for værende afsluttet. 
 
    

 
Referent: OZ1ISY Søren  


